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Români sînt doar
in

încerc să înţeleg unde 
greşesc românii. Guvernul ' lor 
faoe demersuri la  reuniunile 

. internaţionale şi insistă îri întâl
nirile bilaterale pentru alcătui- 
,rea unui statut al naţionalităţi
lor, iar partenerii săi minimali
zează tema sau tergiversează lu 
area unor hotărîri în această 
problemă atit de. controversată 
a lumii contemporane. Iri ciuda 
acestor demersuri, România este 
condamnată că nu acordă drep
turi minorităţilor : naţionale. Mai 
mult, se încearcă a se dem on
stra că românii nutresc o  ură 
feroce împotriva altora: a ungu
r ilor ,-a  ţiganilor, a evreilor. P o
vestea cu apelul Uniunii „Vatra 
Românească'1 publicat de ziarul 
„Dreptatea" este ilustrativă pen
tru starea de spirit a unor ro
mâni, care îi cred pe alţi ‘ro
mâni capabili de un exclusivism 
naţional greu de imaginat, ca ţi 
pentru planurile unor conducă
tori ai U.D.M.R., care şi-au ima
ginat că ar putea „rezolva", cu 
ajutorul unui şiretlic ordinar, 
disputa lor cu „Vatra Româneas
că". Un text jalnic, pe care ori
ce cunoscător al lim bii romane 
îl poale foarte uşor desface şi 
apoi argumenta că a fost scris 
în altă limbă şi apoi tradus în 

- roniâneşţe,..'.
Dar" nu despre a cest ' lucru 

am vrut să scriu. Numai că am 
simţit o stare de greaţă imensă 
cînd am citit textul respectiv, o 
greaţă fizică, asemănătoare celei 
resimţite în faţa unei crime ori
bile şi mi-am zis că ar trebui 
să vă solicit să vă alăturaţi a- 
cestei scîrbe totale, care să se 
reverse asupra pescuitorilor în 
ape tulburi ce urmăresc învrăj 
birea românilor şi ungurilor din 
Transilvania. Adevăraţii autori ai 
textului în cauză si cei care, de 
ia tribuna Parlamentului (trăi
tori, şi unii şi alţii, zeci de ani 

" printre români) s-au înjosit pînă 
la a-i crede pe cei cu care au 
fost ori mai sînt prieteni, vecini 
sau colegi de serviciu că pot 
gîndi astfel, ei bine, autorii de 

, texte murdare vor fugi probabil 
în alte ţări atunci cînd conflic
tul va izbucni, lăsîndu-i aici pe 
cei ce cred că Transilvania este 
casa lor, pe care nu vor s-o pă
răsească niciodată. V or fugi cum 
au făcut alţii după evenimentele 
din martie 1990 de la Tg. Mureş 
şi vor continua sâ-i împroaşte 
cu noroi- pe oamenii lingă care 
au trăit zeci de ani —  care oa
meni se vor împroşca cu gloan
ţe unii pe alţii, cum fac cei din 
Iugoslavia.

Repet, nu despre! asta am vrut 
să ..s cr iu ... M-am gîndit cu in
vidie la nonşalanţa cu care polo- 
ne;ii pot face planuri care să 
ducă la dezmembrarea altei ţări; 
tocmai ei, care au fost de atîtea 
ori împărţiţi între puternicii ve
cini. Că polonezii au fost stimu
laţi de una sau amîndouă ce
lelalte ţări ale Trilateralei, nu 
mai încape îndoială. Ungaria, de 
exemplu, face o ‘ propagandă te
ribilă politicii sale europene, in 
timp ce evită să disqute cu R o
mânia încheierea unui tratat so
licitat. de mai multe ori. De ce 
oare ? Pentru că în acel tratat 
problema Transilvaniei ar tre
bui să fie lămurită, în sensul că 
aparţine României, iar in acest 
caz cum mai poate fi inclusă ,a- 
censtă zonă in uniunea econo
mică central-europeană ~  idee 
atît de dragă Poloniei şi Unga
riei ? Aceste' din urmă ţări, îm 
preună cu Cehoslovacia, au, se 
pnre, o preocupare comună: in-
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Al Xll-lea Congres Internaţional de Protoistorie şi Preistorie
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%  Arheologie şi politică #  „Pe mine m-ai 
omorit, dar cu calul cc-ai avut ? ! “  #  Burebista 
l a . : .  Bratislava #  „Civilizaţia dacică" •  Şase

autori în căutarea unui personaj: prima „Istorie 
a  Transilvaniei*' scrisă după Revoluţie #  Omagiu 
lui David Prodan la 90 de ani #

Marţi dimineaţa ne-a vizitat Ia redacţie d - l ' 
. prof. Ioii Jloraţiti CRIŞAN, ^cunoscut arheolog şi 
istoric clujean, cu noutăţi în materie: '■■■ :

—  In zori m-am întors de Ia Bratislava, .unde 
am participat la lucrările celui de al X ll- le a  
Congres internaţional de ştiinţe protoistorice ţ i , 
preistorice, organizat de Uniunea de Ştiinţe Pro- 
toistorice şi Preistorice," care are un organism de 
conducere, uri consiliu permanent (alcătuit, d in . 
patru, reprezentanţi ai fiecărei ţări d in /toate  con
tinentele),' din care fac şi eu parte, alături de. 
Petrescu-Dîmboviţă ' de la Iaşi,- A lexandru - Vulpe 
şi M aria Comşa, ambii din Bucureşti. De data 
aceasta Petrescu-Dîmboviţă şi Maria Comşa au fost 
aleşi în comitetul de on oare,'iar  în locul lor au 
fost aleşi Dan Teodoru de la Iaşi şi Mircea Babeş 
de la Bucureşti.

—  Deci, arheologia româncască a fost bine re
prezentată . . .  ‘

— Da, nu numai de cei din conducere, dar şi 
de alţi 60 de arheologi din întreaga ţară. în  plus, 
ni s-a făcut marea cinste de* a fi reprezentanţi în 
Biroul Consiliului permanent prin , Alexandru 
.Vulpe.

— Cum nu putem cuprinde lucrările tuturor sec
ţiilor congresului, vă rog să vă referiţi la com u
nicarea dv. _

— Am  prezentat, în secţia La Tene,' o  comuni
care de mare răsunet, o  descoperire de excepţie: 
mormintul princiar de la Cugir. Succes deplin, 
prin care România s-a evidenţiat: un astfel de 
mormînt —  cu aur, argint, fier, bronz, cai, car 
etc. — im presionează..  .

— Uneori la congrese apar lucruri care sînt ga
ta să răstoarne bo o cronologie, ba optica asupra 
unor epoci sau evenimente.

—  Nu, răsturnarea a fost /de alt gerii o extrem 
de scăzută pârticipare. La cele 12 congrese ante
rioare, niciodată nu s-au înscris mai puţin de două 
mii de specialişti; acum —  1.029, din care s-au 
prezentat abia 6 1 4 !...

— Ajungem lav politică ! Nu cumva situaţia din 
Estul Europei, din ţara gazdă explică situaţia?

— O asemenea ipoteză aş putea formula, dar e

doar o ipoteză. Nemţii era normal şă fie prezenţi, 
dar aii fost doar ciţiva. Surpriză a fost şi alege
rea, locului (şi ţării, şi preşedintelui, • şl organiza
torilor) viitorului congres, al XIII-lea. Un arheo
log  din Israel ne-a propus Ierusalim şi Tel Aviv. 
C e săpături a c o lo !, ce personalităţi!, ce fonduri 
puse la dispoziţie (inclusiv pentru cheltuielile de 
drum ale celor fără rnijloace proprii). Apoi, un 
italian —  nu prea cunoscut'şi vorbind prost fran
ţuzeşte :— a propus Forlî, un sat, pe. lîngă Bo- 
logna, de care n -am -m ai'au zit (oricum, Italia nu 
prea are proto- şi preistorie). S-a propus şi Bu
cureşti. Spaniolul a renunţat, copleşit de concu
renţa Israelului. Ce crezi că s-a votat ? .,

—  Nu spuneţi Bucureşti, câ nu cred — şi, ori
cum, ar fi al X III-lea . . .

—  S-a v o ta t. . .  Forli (România ă avut un sin
gur vot).

—  Dacă aş fi „rău“ , aş socoti acest vot cam an
tisemit. Că Bucureştiul e considerat neocOmunist 
nu înă miră, dar ce-au avut cu Israelul ? . . .

— Eu am fost acolo ca arheolog şi istoric/ nu 
ca om politic. Şi nici aici nu fac p o lit ică ...

— Să rămi'ncm, totuşi, puţin Ja politică, la at
mosfera din ţara vecin ă . . .

—  Comparaţia ne defavorizează: magazinele geni 
de tot ce vrei, inflaţie nu e —  doar o dublare a 
preţurilor —, civilizaţia şi bunăstarea sînt evi
d e n te ...  - ,

— Aţi fost la Bratislava, în S lov a cia ...
— Înţeleg tinde baţi. Intr-adevăr, slovacii vor 

să se desprindă de cehi, deşi sînt doar vreo şase 
milioane. De fapt Slovacia n-a fost independentă 
decît o dată — în timpul fascismului. în  rest, Bra
tislava seamănă cu Clujul, cam aceeaşi mixtură, 
cu populaţia ungurească,, cu o  universitate . . .

—  Apropo de mixtură, care este raportul slo
vacilor cu minoritatea ungurească ? Am  auzit că' 
pe ziduri se pot citi foarte violente lozinci anti-

\
Convorbire înregistrată integral, transcrisă parţial 

(fără divagaţii politice) şi coafata sobru de 
Ilie CALIAN 

(Continuare In pag. a n -a )
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Controlul judecătoresc al legalităţii actelor administrative în lumina Proiectului de

Constituţie
Ceea ce se obişnuieşte să se 

desemneze în dreptul ’ modern 
prin noţiune de acte administra
tive de gestiune sînt acele acte 
juridice, pe care organele de stat 
le încheie cu diferitele persoane 
fizice sau juridice cu respectarea 
principiului egalităţii între părţi, 
în condiţiile codului civil, ale co 
dului com ercial sau ale legisla
ţiei muncii. Acesta este cazul, bu
năoară, al unui contract de vîn- 
zare-cumpărare, al unui contract 
de închiriere etc., în cadrul că
ruia una din părţi este un or
gan de stat. Tocmai, pentru că 
asemenea acte au la bază prin
cipiul egalităţii între părţi, în 
dreptul modern, instanţelor jude
cătoreşti de drept comun li se 
recunoaşte o  deplină competen
ţă de a judeca legalitatea lor. 

,După cum, dacă un particular 
vinde unui organ de stat conser
ve cu eticheta „carne de porc", 
deşi ele conţin de fapt carne de 
cal, acest particular poate fi o- 
bliriat de instanţele judecătoreşti 
să restituie preţul şi să plătească 
despăgubiri, tot aşa şi atunci cînd 
un m od de a proceda asemănă
tor este imputabil unui organ 
de stat, acesta va putea fi obli
gat de instanţele judecătoreşti să 
suporte aceleaş1 consecinţe. In ce

priveşte competenţa instanţelor ju 
decătoreşti de a soluţiona litigiile 
avînd ca obiect legalitatea acte
lor de gestiune ale organelor de 
stat nu există, prin urmare, nici 
un fe l de îndoială. Singura pro
blemă care se pune în dreptul 
compai'at, priveşte categoria aşa- 
numitelor „acte administrative 
de autoritate", adică a acelor ac
te care, fiind emise de organele 
administraţiei de stat în teme
iul puterii de comandă cu care 
sînt înzestrate, produc efecte ju 
ridice ca urmare a manifestării 
de voinţă -unilaterale a lor. Aces
ta este cazul, bunăoară, a unui 
decret de expropriere,- a unul 
proces-verbal de stabilire a unei 
sancţiuni poliţieneşti etc., care 
produc efecte juridice fără o ma
nifestare de, voinţă concordantă 
din partea celor vizaţi de ele. 
In legătură cu controiul legali
tăţii actelor administrative de 
autoritate, două sisteme sînt cu
noscute în dreptul comparat: a) 
sistemul care încredinţează îi- 
ceastă competenţă instanţelor ju 
decătoreşti şi b) cel potrivit că
ruia ea se exercită de tribunale 
constituite în cadrul puterii exe
cutive: La noi în ţară unde • în 
trecut, ca şl astăzi, demonul po
liticianist a afectat profund des

făşurarea activităţii administra
tive, spiritele dornice de pro
gres au considerat că un control 
al legalităţii actelor administra
tive de autoritate nu ar putea 
fi înfăptuit în condiţii care să 
ofere garanţii de obiectivitate ce
tăţenilor decît de instanţele ju 
decătoreşti, organizate în aşa fel 
îneît să li se asigure un caracter 
apolitic. Această idee a dus- in 
1866 la desfiinţarea Consiliului 
de Stat, tribunal administrativ 
cu atribuţii de contencios admi
nistrativ înfiinţat în  1864. O da
tă cu desfiinţarea Consiliului de 
Stat, atribuţiile de contencios ad
ministrativ au fost date tribuna
lelor de drept comun, care nu 
şi-au recunoscuţ competenţa de 
a anula actele administrative de 
autoritate,' ci le apreciau numai 
legalitatea şi pronunţau despăgu
biri. Cu toată opoziţia regelui 
Carol I şi a unor cercuri con
servatoare, care nu înţelegeau 
cum ar fi fost posibil ca un de
cret regal sau un jurnal al Con
siliului de Miniştri să fie anu
lat de justiţie, printr-o lege din 
iS)0u. s-a recunoscut Curţii de Ca-

Prof. Tudor DRAGANU

(continuare în pag. 111-a)

DEZNAŢIONALIZAREA 
ROM ANILOR (ŞI A M AI 
M ULTOR NEAMURI) IN 

FOSTELE SCAUNE SECUIEŞTI

In contextul atenţiei tuturor, 
inclusiv a  factorilor d c  decizie 
din conducerea ţării, pentru des
tinul românilor din iucfoţele Har
ghita şl Covasna, şi pentru în 
ţelegerea corectă a istoriei popu
laţiei din această zonă a Rom â
niei, „Adevărul de Cluj" va pu 

blica în zilele următoare serialul 
„Deznaţionalizarea rom ânilor (şi 
a mai multor neamuri) în fostele 
scaune secuieşti1*, de Vasile Lc- 
cliinţan O reluare, a subiectului 
tratat cu rigurozitate ştiinţifică 
în  lucrarea; lui I.I. Russu, „R o
m ânii şi secuii11, apărută anul 
trecut, o  re judecare a  fenom e
nologiei istorice din această zo
nă a ţării, totul completat cu 
numeroase date inedite de ar
hivă.

NOUA BISERICA ORTODOXA

Consiliul parohial al Bisericii 
ortodoxe romune „Sf. Ilie“ (Str. 
Tîrnavelor nr. 4, cartierul M ă
răşti) invită pe toţi credincioşii 
să ia parte la sfintă liturghie 
începînd cu data de 14 septem
brie 1991, la  noua biserică, a 
cărei construcţie a început în 1981 
şi se va deschide la accastă dată.

• Ieri, dimineaţă,- Adunarea 
Constituantă s-a reunit într-O 
nouă şedinţă plenară pentru dez
baterea, şi adoptarea, pe artico
le, a viitoarei Constituţii a Ro* 
mâniei.

• La invitaţia domnului Ion 
Iliescu, preşedintele - României, 
dom nul Turgut Ozal, • preşedin
tele. Republicii Turcia, va efec
tua, în perioada 18—20 septem- 
brie 1991, o  vizită de stat în 
România.

• MOSCOVA — Cu ocazia par» 
ticipării la reuniunea de la Mos
cova a Conferinţei pentru dimen
siunea umană a CSCE, ministrul 
afacerilor externe al României, 
dl. Âdrlan Năstase a avut o - în
tâlnire cu Douglas Ilurd, minis
trul de externe al Marii • Brita
nii. Cei doi miniştri au apreciat 
nivelul actual al relaţiilor bila
terale, ilustrat atît prin contac
tele frecvente între cele două gu
verne, cît şi de angajarea cres
cândă a firmelor şi oamenilor de 
afaceri britanici în economia ro
mânească. Ministrul britanic 'a  
reafirmat sprijinul guvernului său 
pentru începerea cît măi curînd 
a negocierilor asupra unui acord 
de asociere între ltomânia şi 
Piaţa Comună, apreciind că a 
sosit timpul pentru încheierea u- 
nui asemenea acord. Tot în pri
ma zi, dl.' Adrian Năstase s-a  
întilnit cu ministrul turc al a- 
facerilor externe, Safa Giray. cu 
care, de asemenea, a avut un 
schim b de păreri în legătură cu 
relaţiile bilaterale. Ministrul ro
mân de externe a avut apoi o  
întrevedere cu Budimir Loncear, 
secretar federal al afacerilor ex 
terne al Iugoslaviei, care l-a  in
form at asupra iniţiativelor între
prinse de comunităţile europene 
în vederea soluţionării crizei din 
Iugoslavia. - Ministrul iugoslav a 
apreciat în mod deosebit poziţia 
adoptată de guvernul României 
de-a  lungul întregii crize iugo
slave, sprijinul său constant pen
tru soluţionarea ei în mod dem o
cratic, de către republicile care 
alcătuiesc Iugoslavia.

In cursul serii de marţi; dl. 
Adrian Năstase a avut o convor
bire cu Hans van der Broek, m i
nistrul ds externe al Olandei şi 
preşedinte în exerciţiu al Con
siliului Comunităţilor europene.

‘ • Referindu-se la participarea, 
cu titlul de invitaţi, a trei re
prezentanţi ai Republicii M oldo
va în delagaţia României ■ ee 
participă la reuniunea CSGE de 
la M oscova consacrată dimensi
unii umane, agenţia France 
Presse citează, după ziarul „T i
neretul liber11, declaraţia minis
trului român al afacerilor ex 
terne Adrian Năstase, carc a- 
preciază că această prezentă „ar 
putea declanşa un proces inter
naţional, după modelul ţărilor 
baltice1* şi care ar putea duce 
la rezultatele pe care ei şi le 
doresc, pe care noi ni le do
rim şi anume — recunoaşterea 
independenţei Republicii M oldo
va11. România, continuă AFP în- 
tr-Un comentariu, ţară cu care 
conducătorii de la Sliişinău do
resc „să so unească11, este singu
rul stat caro a rccunoscut, pînă 
în prezent, independenţa Repu
blicii M oldova. Problema recu-' 
noaşterii sale este, cu toate a* 
cestea, complicată, conform  sur
selor diplomatice de la Bucureşti, 
datorită' faptului că frontierele 
M oldovei Sovietice, stabilite de 
Stalin^. nu corespund celor ale 
vechii provincii româneşti Basa
rabia, notează în încheiere, a - '  
gen ţi a France Presse.

«  PARIS — Franţa şi • Ger
mania au propus organizarea u -  
nci conferinţe europene care să 
stabilească măsuri susceptibile 
de a  bloca imigraţia clandestină, 
din ţările est-europene, confrun
tate eu seri<5nsc probleme eco
nomice.
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Români sînt doar în România [!]
(Urmare din pag. I)

trarea în Europa prin Transilva
nia. Şi prin Ucraina subcarpa
tică, numai că Ucraina declară, 
răspicat, un fe l de „pînă aici“ , Sn 
Ucraina trăiesc doar ucrainieni. 
Ceea ce, înlorcîndu-se spre noi, 
înseamnă că bucovinenii nu mai 
sînt români, că moldovenii de 
dincolo de Nistru şi cei din su
dul Basarabiei trebuie să renun
ţe la gîndul că au fost vreodată 
români. Toţi cei ce trăiesc în 
Ucraina sînt ucrainieni. Toţi cei 
c e '  trăiesc în Grecia sînt greci, 
inclusiv aromânii. Numai In Ro
mânia trăiesc unguri, ţigani, e- 
vrei, dar aceştia sînt, nu-i aişa, 
urîţi de moarte de români. Al 
dracului ghem de minciuni şi 
instigări, care poate ar duce la 
rezultatul dorit de alcătuitorii

. s t y . d e n ţ ^ ^ e x c h a n g e  l
; 4fLÂ Q KrfWWt.1 M503 • ’J>7 H35 ani• C\ US* f

lui dacă românii ar fi aşa cum 
incearca duşmanii lor să le mur
dărească chipul.

Desigur, pol itieă face toată lu 
mea. Şi U.D.M.R., şi ziarul „Drep
tatea", care se miră cu inocentă 
de grozaverua sentimentelor u- 
nor .semeni ai noştri. Politica 
fac şi Ungaria, şi Polonia, şi Ce
hoslovacia. Politică face şi B 
Elţîn cind, în cîteva luni îşi 
schimbă total părerile despre po- 
sibilitatea rezolvării problemei 
insulelor Kurile în schimbul u- 
nui credit de mai multe milioane 
de dolari. Politică ar trebui să 
facă şi România, măcar în mo
mentul în care părţi din trupul 
ei sînt .revendicate", fie şi sub 
forma voalată a unei uniuni eco
nomice. Măcar pe românii din 
România să-i apere, dacă pe cei 
din afara ei pare a fi mai greu 
acum s-o facă.

Program gratuit

de corespondenţă pentru elevi
■Am prim it zilele acestea la 

redacţie o  corespondenţă intere
santă din Satele Unite ale Ame- 
ricii. Aceasta se referă la un pro
gram gratuit, lansat de un orga» 
nism numit STUDENT LETTER 
EXCHANGE din oraşul Waseca, 
statul Minnesota, care, de 57 de 
ani încoace-, se ocupă de inter
medierea unor legături de co
respondenţă între elevi din dife
rite ţări, pe temeiul cunoaşterii 
şi respectului reciproc, al pro
movării prieteniei şi înţelegerii 
interumane. Spicuim pentru cei 
interesaţi să adere la acest pro
gram, care se arată generos, .cî
teva amănunte din scrisoarea pe 
care directorul agenţiei STU
DENT LETTER EXCHANGE, 
domnul Wayne Dankert, ne-a tri
mis-o cu rugămintea- să-i popu
larizăm conţinutul îri coloanele 
ziarului: „A vem  multe cereri 
pentru iniţierea unor legături 
prin corespondenţă cu tineri din 
ţara dumneavoastră şi avem în 
mod real nevoie .de sprijin în a- 
cest sens. Avînd în vedere tot 
ceea ce s-a petrecut, în ultimul 
an, pretutindeni în lume, sînt 
convins că veţi fi de acord că 
este extrem de important ca şi  ̂
tineretul dumneavoastră să se ' 
implice, în mod constructiv, în 
procesul realizării înţelegerii u- 
niversale. A  fi prieteni (parte
neri) de corespondenţă este o 
modalitate uşoară şi distractivă 
ln_acelaşi timp pentru tineri de' 
a intra în contact cu semeni

de-ai lor de pe toate meridianele 
globului. Băieţi şî fete între 12 
şi 16 ani sînt astfel invitaţi să 
devină parteneri de corespon
denţă cu tineri americani prin 
intermediul agenţiei amintite. 
Participarea la acest program es
te extrem de simplă. Dacă sîn- 
teţi nn tînăr sau o  tînără între 
12 şi 16 ani şi puteţi coresponda 
în limba- engleză, expediaţi o 
scrisoare către STUDENT LET
TER EXCHANGE. Nu uitaţi să 
.vă scrieţi numele, adresa com - 
pletă (incluzînd ţara), vîrsta şi 
sexul. Adresa la care vă sînt 
aşteptate scrisorile este următoa
rea: STUDENT LETTER E X - 
CIIANGE, 215 Fifth A venue, S.E., 
Waseca, Minnesota 56093, U.S.A.

Veţi prinii în scurt timp 6 
scrisoare d e , la un elev ameri
can de vîrstă similară". Nu-i aşa 
că este amuzant şi chiar ■educa
tiv? Şi cadrele didactice sînt in
vitate să-şi antreneze clasele în 
acest program. Listele cu elevii 
doritori să corespondeze, . com 
pletate potrivit celor de mai sus, 
pot fi trimise la adresa din Wa
seca, Minnesota. Sperăm ca ape
lul la corespondenţă şi prietenie 
să fie urmat de cît mai mulţi 
elevi din municipiul nostru, mai 
ales câ li se oferă un m ijloc la 
îndemînă pentru a-şi exersa cu
noştinţele în domeniul limbii en
gleze, de a se familiariza cu' 

-viata şi preocupările unor tineri 
de aceeaşi vîrstă de peste Ocean.

Michaela BOCU

IM ITA U ! IA UNIVERSITATEA LIBERĂ
In cel de-al X X V IlI-lea  an de 

activitate pusă în serviciul oa
menilor, pentru educaţie şi cul
tură, Universitatea liberă din 
Cluj-Napoea îşi începe pregătiri
le în vederea deschiderii noului 
an universitar. Din dorinţa orga
nizării unor activităţi cît mai 
frumoase: şi cit mai utile, pe lîn
gă multitudinea de cursuri de 
cultură generală din domeniile 
ştiinţelor socio-umane, ştiinţelor 
naturii, culturii tehnice şi este
tice — urmărind ca atracţia şi 
interesul cursanţilor, pe care-i 
invităm şî ii aşteptăm călduros 
alături de noi, să fie cu atît mai 
mare —  am intensificat, în ve
derea unui folos practic evident, 
cursurile de lim bi .străine (engle
ză, franceză, germană, japoneză, 
italiană, rusă, spaniolă) pentru 
care avem organizate cursuri cu 
o  durată de 7 luni (cîte trei ore 
pe săptămîr^) sau cursuri inten
sive de 4 sau 7 luni cu .fcîte 0 
ore pe săptămînă. De asemenea, 
vom mai organiza cursuri de: 
depanare TV, arhivari, iniţiere

în contabilitate, marketing şi in
formatică, desen tehnic şi iniţie- 

. re muzicală pentru copii între 4 
şi 7 ani. . "

La toate aceste cursuri şi ac
tivităţi, profesori distinşi, pe ca
re cu siguranţă îi cunoaşteţi din 
anii trecuţi, se vor ocupa de 
dumneavoastră. La cererea unor 
societăţi, grupuri, întreprinderi 
etc-, Universitatea noastră liberă 
poate organiza cursuri şi pentru 
alte limbi străine, precum şi alte 
cursuri cu anumit specific. în 
scrierile âu început în 10 sep
tembrie a.c. şi se vor încheia în 
15 octombrie 1391. Programul de 
înscrieri este următorul: zilnic 
dimineaţa între orele 9—12, iar 
în zilele de luni, marţi, miercuri, 
şi joi între orele 16—18. Inform a
ţii suplimentare pot fi obţinute 
la sediul Universităţii libere, si
tuat la .Casa Universitarilor, str. 
Emil de Martonne nr. 1—3, tele
fon 11-53-09.

Prof. dr. doc.
Criţan MIRCIOIU. 

Rectorul Universităţii libere

FOTBAL ,

Ieri în divizia A  s-au disputat 
douS partide, in cadrul etapei a 
IV-a:

9  Poli Timişoara — F.C. Ba
cău 4—0.

0  Steaua —  Oţelul Galaţi 
S r~0.

FILARMONICA I)E STAT

prezintă azi, ora 19, în sala Ca
sei Universitarilor, RECITAL DE 
PIAN. Solist: Dana Borşan. în 
program: Chopin —• Sonata în 
si minor bemol, op. 35; Liszt —■ 
Sonata ln si minor; Brahms — 
Sonata in fa minor, op. 5.

Al XII-lea Congres International de Protoistorie şi Preistorie
(urmare din pag I)

ungureşti — ceea re la noi nu există.
— Vrei să pui paie pe foc ? Sau închizi m icro

fonul, sau discutăm despre arheologie. . .
— Presei i sc reproşează că deformează realita

tea şi prin omisiune, nu numai prin m inciună. . .
— Nu fac politică. Revin la arheologie, la o im 

portantă descoperire. Eu eram pentru a treia oară 
la Bratislava, dar nu-mi revedeam colegii locali. 
I-am căutat la Muzeul S lo v a c ...

— Cum, adică ? . .  .
— Mi-au explicat că nu erau' de acord cu re

prezentanţii lor, fixaţi cu ani în urmă la congresul., 
de la Meinz. ; . -  ;

— Deci, dinaintea „revoluţiei de catifea". Şi nu 
puteau fi schimbaţi ?

— Numai congresul hotărăşte noua conducere.. 
Dar —  să lăsăm politica, pentru o  informaţie de 
mare satisfacţie pentru mine. Intr-una din călăto
rii, profesorul slovac Novotny mă informase de 
descoperirea unei, fortificaţii dacice pe teritoriul 
Bratisîavei. Am  şi scris despre asta în prima edi
ţie a cărţii mele „Burebista şi epoca _ sa“ , fixînd 
Bratislava drept punctul cel . mai vestic a l mare 
lui regat .dacic. Acum, âm avut marea surpriză ca, 
într-o vitrină din curtea Muzeului, oraşului Bra
tislava, cuprinzînd ultimele descoperiri făcute e- 
xact în faţa muzeului, şă găsesc uri fragment din 
ceea ce am considerat câ e 'o  ceaşcă dacică. Mai 
mult, în muzeu —  alte trei, întregi, superbe ceşti 
dacice, provenite de la Devin, un cartier al Bra- 
tislavel. unde se descoperiseră o  aşezare celtică 
şi o  fortificaţie feudală. M-am înscris la excursia 
pentru Devin. La expoziţia de acolo —  alte trei 
ceşti d acice ! Bineînţeles, am spus în faţa com uni
tăţii ştiinţifice internaţionale: iată dovezile mate
riale că pînă aici s-a întins statul lui Burebista, 
confirmînd afirmaţiile (contestate de unii istorici) 
autorilor clasici (era vorba de Caius Iulius Caesar 
şi Strabon), care fixau graniţa dintre germani şi 
daci la limita Pădurii Hercinice !

— . Presupun că informaţia va produce senzaţie 
în lumea istoricilor. In ce mă priveşte, ca zia-" 
rist, sînt obligat să vă - dau glies cu o întrebare 
despre proiecte, . .  '

— Ei, bine,.'o  noutate: am alcătuit _un colectiv 
de şase colegi, care ne-am ahgajat ca, pînă la 
sfirşitul anului, să prezentăm unei edituri manu
scrisul unei cărţi care se numeşte „Istoria Transil
vaniei din paleolitic pînă la 1947“ . Ca să nu mă 
mai întrebi, precizez că nu e un tratat doct, pen
tru specialişti, ci o carte de popularizare, dar pen -, 
tru oameni instruiţi, o  carte de 500 de pagini, nu 
prea încărcată cu note, dar concepută strict ştijp- 
ţific, de către buni specialişti. Cea mai mare rea
lizare a vieţii mele nu sînt cele 17 cărţi publicate 
pînă acum, ci această carte .

— . . .  cu şase autori ?
— M-am săturat de polihistori, care cunosc toa

tă istoria, de la paleolitic pînă azi. Voiam să co
laborez cu oameni pe care-i consider cei mai buni 
specialişti în domeniul fiecăruia. Problema cea 
mare era -editura., Prima riiea carte a apărut la

, Meridiane. Ultima — iată alt secret ■—, înainte de 
a pleca la Bratislava am făcut corectura a doua 
la cartea, mea în 'd ouă Volume „Civilizaţia dacică", 
pe care m i-o ceruse Modest Morariu pentru seria 
„Mari civilizaţii". C*.id făceam glosarul cărţii, mi 
s-a propus sfi editez această istorie a Transilvani
ei îa Meridiane. Am  acceptat, în ideea unui tiraj 
de 200.000 de exemplare. Şî nu văd cine . n-ar fi 
interesat de o asemenea carte, care nu este istoria 

"românilor din Transilvania, ni<?» istoria ungurilor 
din Transilvania, ci pur şi simplu istoria Transil
vaniei . . .  Dar văd că degeaba aştept să mă în
trebi despre ceilalţi cinci a u to r i...

—  O rezervam pentru final, ferindu-mă să v â ; 
mai pun întrebări cu tilcuri mai mult sau mai pu
ţin perfide, de vrem e cc  nu faccţi p o lit ică ...

—  De acord. Primul pe care l-am  abordat a fost 
profesorul David- Prodan, dar d-sa ne-â spus că 
nu poate colabora şi ne-a recomandat pe colabora
torul d-sale Liviu Ifrsuţiu. Partea din paleolitic 
pînă Ia venirea ungurilor o scriu eu. Urmează, în 
colectiv, un tînăr ce va face lucruri frumoase, 
lori Drăgan,- actualul director a l Arhivelor Sta
tului, Ladislau Gyemant, care a şi predat manu
scrisul, Liviu M aior şi, în fine, pentru perioada 
de pînă la 1947, Ion Iancu. Caiiea va fi dedicată 
profesorului David Prcdan, la împlinirea a 90 
de ani.

SPORT SPORT

ln  perioada 13— 15 septembrie, 
judeţul Cluj va găzdui RALIUL 
„AVRAM  IANCU", etapă a cam
pionatului naţional de raliuri or
ganizat de Filiala Automobil 
Cluj Român în colaborare cu Su
cursala de Exploatare şi prelu
crare primară a lemnului 
şi cu Regia Autonomă Judeţea
nă a drumurilor publice locale 
Cluj. Printre sponsori se mai nu
mără şi Şcoala de şoferi „Mihat" 
Cluj, societăţile comerciale „Uni
rea", „Remimpex", „Turism Fe- 
leaciil", „Cero", „Iris" şi „Napo
chim".
. După ce în ziua de 13 septem
brie va avea loc validarea în- 

/ -

RALIUL „AVRAM IANCU"

scrierilor, revizia tehnică a .au
tovehiculelor şi şedinţele tehni
ce cu sportivii şi oficialii, în da
ta de 14 septembrie se va des
făşura concursul propriu-zis car 
re va debuta cu o  probă de vi
teză pe circuit pe bulevardele 
din A lba Iulia între orele 9 şi 
10 dimineaţa. în continuare, con
curenţii vor traversa judeţul A l
ba îndreptîndu-se spre Cluj pe 
un traseu de 350 km, din care 
69 la sută pe drumuri asfaltate 
şi 31 ia sută pe drumuri cu ma
cadam, întreeîndu-se pe traseu 
în 16 probe de clasament (12 
probe pe asfalt şi 4 pe mecâ- 
dam). In judeţul nostru cursa va

'.ION SDROBIŞ S-A REÎNTORS LA ECHIPA
In cronica de marţi, pe margi

nea partidei susţinută de „U“ în 
deplasare cu Chimica Tîrnăveni, 
subliniam că echipa a plecat fă
ră antrenorul principal Ion 
Sdrobiş. La obişnuita şedinţă 
săptăminală de marţi, a condu
cerii- clubului şi secţiei de fot
bal, în care a fost analizată com 
portarea echipei în partida amin
tită, de, faţă a -fost şi antrenorul 
Ion Sdrobiş. chemat printr-o te
legramă, cerîndu-i-se să explice 
motivul plecării sale intempes
tive.

Explicaţiile date de profesorul 
Ion Sdrobiş —  căruia nu-i con
testăm calităţile de _ „bun mese
riaş", bunele intenţii, dorinţa de 
a contribui la realizarea unei 
echipe competitive, dragostea 
pentru fotbal şi profesiunea de 
antrenor —  ne-au dat a înţelege 
că motivul „fugii" s-a datorat u- 
nei neînţelegeri dintre dînsul şi 
unii jucători. Este neplăcut câ 
s-a ajuns la un asemenea impas, 
că supapa disciplinei este fisu
rată (sperăm ca ea să fie grab
nic „reparată"). Că s-a ajuns la 
un asemenea impas, vinovat este... 
şi Ion Sdrobiş, carc — fire im
pulsivă — nu şi-a controlat în
totdeauna ţinuta verbală (atît în 
relaţiile cu jucătorii cit şi cu 
alte persoane).

Toate acestea şi multe altele 
au fost disecate cu mult discer- 
nămînt, Ion Sdrobiş fiind inter
pelat dacă plecarea sa este defi
nitivă sau consimte să revină la 
echipă şi să-şî schimbe com por
tamentul, spre realizarea dublu
lui ţel: alcătuirea unei echipe 
bine sudate şi revenirea pe pri
ma scenă fotbalistică a ţării. 
Dînsul a replicat simplu: din 
moment ce m-am reîntors, după 
acea criză de supărare şi ener
vare, consider că vreau să mă 
ralicz cu toate puterile la mate

rializarea obiectivelor propuse, 
respectiv să mă autocenzurez în 
privinţa comportamentului (atît 
la pregătiri cit şi în- timpul 
jocurilor).

Subscriem acestui „punct de 
vedere" exprimat de Ion Sdrobiş. 
şi în încheiere aducem la cunoş
tinţa susţinătorilor şi spectatori
lor că tratativele dintre „U“ şi 
Olimpia Satu Mare în privinţa 
jucătorului N. Ilea s-au încheiat, 
că s-ar putea ca el să’ evolueze 
sub culorile lui „U “.

Victor MOREV

ajunge în jurul orei 12,30 în lo
calitatea Buru, continuînd pe va
lea Ierii şi trecînd in jurul orei
13 pe la Băişoara-Săcel, pe la . 
Lita-Liteni (ora 13,15) şi Finişel 
(ora 13,30), ajungînd la ora 14 
în Valea Ierii, zona CAPS-Şoi-- 
mu. La ora 14,35 concurenţii vor 
trece ,pe valea Someşului Rece 
(zona Dumitreasa), de unde vor 
reveni la Valea Ierii în jurul o- 
rei 16,15, apoi la Băişoara (ora 
16,30), Săcel-Liteni-Lita (ora' 
■16,50), de unde vor ajunge în zo
na cabanei Făget Izvor la ora 
17,20. Sosirea la Cluj este pre
văzută pentru ora 17,35 în Piaţa 
Libertăţii şi la ora 17,55 pe sta
dionul municipal. Viteza medie 
pe întregul parcurs este calcula
tă la 45 km pe oră, iar durata 
de parcurgere a traseului — 
timpul ideal —  este de 7 ore şi
14 minute.

Pentru securitatea piloţilor şi 
a publicului spectator circu laţia, 
publică se închide pe traseul pro
belor de clasament cu 60 de mi
nute înaintea orelor menţionate 
şi se va redeschide la 30 de mi
nute după trecerea ultimului e- 
chipnj.

Ziua de 15 septembrie este re
zervată omologării rezultatelor şi 
festivităţii de premiere.

Emil MAIOR

CAMPIONATUL JUDEJEAN DE FOTBAL
Competiţia, suscitîrid un mare 

interes la nivel d e  judeţ, a a- 
juns la etapa a IV-a, care va avea 
loc la finele acestei săptămîni. 
Prin amabilitatea colaboratorului 
Andrei Reisinger am intrat în 
posesia rezultatelor etapei a 
III-a, pe care vi le facem cunos
cute, nu înainte de a evidenţia 
faptul că în seria ONOARE for
maţia Minerul lara este singura 
care în trei partide a obţinut tot 
atîtea victorii.

Rezultatele tehnice înregistrate 
în seria ONOARE (în paranteze 
rezultatele formaţiilor de ju 
niori): Motorul IRA —  Cimentul 
Turda 0-0 (3-1), C.F.R. Dej —  
Olimpia Gherla 1-2 (1-2), Izolato
rul Turda —  Tehnofrig Cluj 4-0 
(10-0), Metalurgistul —  Metalul 
Roşu 0-1 (7-0), Dermata —  M i
nerul Aghireş 4-0 (9-1), Napo
chim — Elcctrometal 1-0 (1-2), 
Minerul Iara — Steaua Roşie 
Iclod 5-1 (6-5), Victoria Dej ~  
Victoria Someşeni 0-0 (5-2). tn 
clasament, pe primul Ioc la se
niori, echipa Minerul lara cu 6 
puncte (golaveraj 10-2), urmată 
de echipele Dermata, Victoria 
Someşeni, Olimpia Gherla şî Me
talul Roşu (toate cu cîte 5 punc

te, departajate de golaveraj). Pe 
ultimele trei locuri, cu 0 puncte, 
echipele Electrometal (aceasta 
avînd şi o  penalizare de 4 punc
te), Minerul Aghireş ş l Steaua. 
Roşie Iclod. La juniori, pe pri- 

• mul Ioc Electrometal eu 6 punc
te (golaveraj 19-1), urmată de 
Dermata, tot cu 6 puncte (gola
veraj 18-3) şi Izolatorul cu 3 
puncte.

In scria a Il-a, PROMOŢIE, în 
etapa a III-a s-au înregistrat re
zultatele: Arieşul Mihai Vite-izu 
— Vlădeasa Huedin 2-1, C.F.R. 
Turda — Constructorul Gherla 
2-2. Farmec Cluj —  DROMEX 
(SUTA) Cluj 1-2, Spicul Luna — 
Autobuzul Cluj 7-2, Comerţul 
S.M.A. Mociu —- Sinterom Cluj 
1-1, Napomar Cluj —  C.F.R. II 
Cluj (Baciu) 0-0, Arieşul Cimpia 
Turzii —  Refractara Turda 3-0, 
Someşul Bonţida —  Gloria Tur
da 2-1. Pe primele două locuri 
în clasament, cu cîte 5 puncte 
(departajate de golaveraj) echi- ' 
pele C.F.R. Turda şi DROMEX. 
Alte patru echipe —  Gloria, A - 
rieşul Mihai Viteazu, Arieşul O. ' 
Turzii şl Someşul Bonţida — au 
totalizat cite 4 puncte.



PAGINA. 3- ADEVĂRUL DE CLUJ

ŞOMAJUL POATE f i 'ATENUAT?
O . Interviu cu di. economist 

Orientare profesională şi recaîifi
Rep.: In judeţul. Cluj există 

j în prezent peste 4.300 de şo- 
; meri, din care circa două treimi 
isînf femei. Apreciaţi acest ; lu
cru ca fiind un fenomen nor
mal? ••
, G.T,: Important este să cu- 

; noaştem nu atît situaţia „la zi“ 
;at: şomajului, cit mai ales fac- 
j torii care au generat această 
stare,- pentru a lua măsurile 
necesare care să readucă siste
mul în acel echilibru dinamic, 
generator de progres social. Din 
punct de vedere social, şomajul 
nu poate fi acceptat ea o  stare 
normală, datorită multiplelor 
sale consecinţe asupra persona
lităţii umane, chiar dacă socie
tatea asigură un oarecare grad 
;de.< protecţie socială, 
j Rep.: In condiţiile actuale, 
specifice perioadei d c  trahziţie 
jspre cconomia de piaţă, carc 
jsînt;, principalii factori genera- . 
jtori de .şom aj şi eventual, cc  
jposibilităţi există pentru, ate- 
jnuarca acestui fenomen în Ro- 
jmânia?
iG.T.: în  momentul de faţă ne 
•aflăm într-o puternică criză de -  
subproducţie, ceea c e  denotă că 
Şşomajul actual nu este generat 
de progres tehnic. Cred că în 
econom ia noastră şomajul, ur
mează să apară abia după pă
trunderea masivă a capitalului 
străin. Acest tip de şom aj poa
te fi apreciat, din punct de ve
dere econom ic, ca un fenomen 
pozitiv, intrucit volum ul pro
ducţiei fizice creşte chiar şi în 
condiţiile reducerii numărului 
vde lucrători. Evident că aceas- 
:tă creştere este rezultatul unei 
productivităţi a muncii supe
rioare, oferind societăţii posibi
litatea să acorde un grad spo
rit de protecţie socială. Alt 
factor generator de şomaj, în 
condiţiile actuale ale econom iei 
noastre, este necorelarea struc
turii de producţie cu cererea 
reală a pieţii. Desigur că şo
merii rezultaţi din acţiunea a- r 
cestui factor sînt nevinovaţi şi 
se pot considera, într-o oareca- , 
re măsură; victime ale politicii 
econom ice a vechiului regim. 
Nu lipsit de importanţă este şi 
dezechilibrul structural în ra
portul cerere-ofertă a forţei de 
muncă. De asemenea, criza de

Gheorghe Tare, şeful Birouluî'dc 
care a şom erilor 9

materii prime, materiale, com
bustibil şi energie, generează 
şomaj pe termen scurt „şoma
jul - intermitent11, creînd confu
zie şi neîncredere in deciziile 
consiliilor de administraţie ale 
societăţilor comerciale.

Rep.: Există .soluţii pentru di
minuarea cfcctelor factorilor a- 
mintiţi?

G.T.: Evident că există, dar 
acestea trebuie urgent aplica
te. Societăţile comerciale, în 
condiţiile actuale, pot reduce 
influenţa acestor factori prin 
luarea unor măsuri,-, din care 
menţionez: „Restructurarea pro
filului de fabricaţie (dacă a- 
cesta nu mai corespunde nece
sităţilor. sociale) şi elaborarea 
imediată a unui scenariu de 
reorganizare a subunităţilor de 
producţie, pentru crearea con
diţiilor de execuţie a produse
lor noi, solicitate de piaţă1*.

Rep.: Această măsură poate 
să aibă eficienţă imediată în 
practică? Dacă da, în ce condi
ţii?

G .T .:, Pentru ca această mă- 
: sură să fie eficientă, după opi

nia mea, trebuie să respecte cel 
puţin următoarele: lucrările de 
restructurare a producţiei tre
buie abordate in ordinea im
portanţei lor; 'asimilarea noilor, 
produse trebuie să se facă ra
pid, chiar dacă soluţia tehnică 
nu este . cea mai bună. Deseori 
o  soluţie adaptată la cerinţele 
pieţei este mai eficientă decît 
soluţia ideală (generatoare de 
mari cheltuieli); tendinţa de 
..umflare" a cheltuielilor {în 
special a celor! cu munca vie) 
şi de m ajorare a preţurilor îa 
noile produse, în condiţiile .e- 
conomiei de piaţă,- conduce în 
mod sigur la „sugrumarea11 nou
lui produs; deciziile de restruc
turare şi reorganizare a .pro
ducţiei trebuie să ţină seama 
atît de criterii econom ice- cît 
şi de implicaţiile sociale ale ac
tului decizional etc. Desigur că 
există o multitudine de soluţii 
pentru a îndrepta situaţia eco
nomică actuală. Se pare că, Le
gea privatizării, ne va obliga 
la mai multă responsabilitate 
şi eficienţă în activitatea noas
tră. • .

Vasile MOLDOVAN

- Hotărîrea Guvernului nr. 463/ 
1991 aduce anumite precizări re
feritoare la modul de plată, al 
absolvenţilor de învăţămînt su
perior şi liceal care se angajea
ză.

Pentru a face cunoscute unele 
precizări ale Hotărîrii amintite, 
ne-am adresat d-lui ec. Adrian ■ 
Tiniş, şeful Oficiului de plasa
re a forţei de muncă Cluj.

— Conform art., 3 din Hotă
rîrea Guvernului nr. 463/1991 a- 
genţii econom ici cu capital de 
stat Şi privat care angajează cu 
contract de muncă absolvenţii 
din promoţia 1991, primesc penv» 
tru • fiecare absolvent, pe prime
le 9 luni de la angajare, fon
dul de salarii aferent, echivalent 
cu 70 la sută din salariul m i
nim  brut indexat pe economie, 
pentru cei cu studii superioare 
şi 60 la sută din salariul minim 
brut indexat pe econom ie pentru - 
cei cu liceu.

„Sum ele necesare pentru plata 
salariilor în condiţiile prevăzute 
se virează lunar, agenţilor eco-

PRECIZĂRI
nomici, de direcţiile de muncă 
şi protecţie socială din fondul' 
pentru plata ajutorului de şo 
maj".

Pentru eliberarea fondului de 
salarii cuvenit, agenţii econom ici 
vor întocmi, sub formă de ta
belară, state de plată cu urmă
torul conţinut:

—  Pentru absolvenţii. învăţă- 
mîntului liceal:, număr curent 
(col. 1), numele şi prenumele 
(col. 2), liceul absolvit şi mese
ria (col. 3), data începerii sta
giului de practicant (col. 4). da
ta terminării, stagiului de prac
ticant (col. 5), meseria în care 
efectuează stagiul (col. 6), număr, 
zile lucrate în luna respectivă 
(col. 7) şi suma cuvenită (col. 8).

— Pentru absolvenţii Invăţă- 
mîntujui superior; număr curent 
(col. 1) .., numele şl prenumele 
(col. 2), facultatea şi specialita
tea absolvită (col. 3), funcţia (coL

4), data încadrării (col. 5), nu
măr zile lucrate în luna respecti
vă .(col. 6) şi suma cuvenită (col,
n

Statele de p’ ată (in două e- 
xemplare) se vor adupe Direcţiei 
pentru muncă şi protecţie socială 
Cluj, biroului de gestiune fond 
şomaj, pînă în data de 5 a lu
nii următoare pentru luna ex-. 
pirată, la adresa: Ciuj-Napoca, 
Calea Dorobanţilor nr. 17— 19, te
lefon : 95/11-76-74. Statele. de 
plată se vor semna de şeful com 
partimentului salarizare şi de că
tre director. Se va menţiona şi 
numărul de cont Şi banca agen
tului econom ic în care urmează a 
se vira sumele solicitate.

Menţionăm că sumele cuvenite 
nu se pot reţine din fondul de 
şomaj constituit la nivelul soci
etăţii comerciale. Virarea aces
tora se va face după verificarea 
şi vizarea statelor de plată de 
către Direcţia muncii ş* protec
ţiei sociale Gluj.

Reporter

Telefonul fără... fir
Se pare că in unele cazuri te

lefoanele nu mai au cu adevă
rat fir. A ltfel nu se explică tă
cerea care umple receptorul cînd 
abonatul doreşte să vorbească. 
A m  avut mai multe sesizări de 
la diferiţi cetăţeni ai Clujului. 
Ultima este aceea a d-nei Elisa- 
beta M odol, domiciliată în Ciuj- 
Napoca, str. Fierului / nr. 4 8 /A, 
care a reclamat telefonul de la 
dom iciliu, avind numărul 137453, 
că e mut djn 25 iulie. Perioadă 
în care a  făcut mai multe recla
maţii) rămase, din păcate, fără 
răspuns. Adică un răspuns i s-a 
dat: că va veni cineva să vadă 
ce e cu telefonul. N-a v en it 'n i
meni, iar oficiantele Ide la 021 
închid rapid telefonul, neavind 
timp de discuţii. Toată întîmpla- 
rea se petrece după ce d-na Mo
do! a achitat costul aparatului, 
a devenit, cu alte cuvinte, pro- 

' prietară, ca - într-o societate de
mocratică, unde proprietatea es
te baza econom ică a individului. 
E adevărat că a avut probleme 
cu telefonul şi înainte de a fi 
proprietara lui dar i s-au rezol
vat mai repede.

PROIECTUL COmSTITUTIfl ROMÂNEI Si GARANŢIILE STAIUIUIBE DREPT
(Urmare din pag. I)

saţie, secţia a IlI-a, dreptul ca, 
în cazurile prevăzute de lege, să 
anuleze actele administrative de 
autoritate. Ulterior, reglementă
rile legislative cu privire la 
dreptul instanţelor judecătoreşti 
de a anula actele administrative 
de autoritate au fluctuat după 
cum la putere era partidul libe
ral sau cel conservator. Pentru 
a curma această situaţie incertă 
şi pentru a înzestra definitiv jus- 

' tiţia cu o  armă eficace de com 
batere a abuzurilor administrati
ve, Constituţia dm  1923 a con 
sacrat în chiar textul ei princi
piul că organele puterii Judiciare 
pot anula actele administrative 
ilegale (fie ele de autoritate, fie 
de gestiune) sau pbt pronunţa 
dauna civilă pînă la data resta
bilirii dreptului vătămat, avînd 
şi căderea de a judcca cererea 
de despăgubiri atît îm potriva au
torităţii administrative chemate 
Jn judecată, cît şi faţă de funcţi
onarul vinovat. De la acest prin
cipiu, Constituţia din 1923 nu a 
permis legiuitorului ordinar să 
facă decît două excepţii, stabi
lind că puterea judecătorească nu 
are căderea de a judeca actele 
de guvernămînt; precum şi cele 
cu caracter militar. Limitarea 
prin însuşi textul Constituţiei a 
excepţiilor posibile 'd e  la princi
piul că instanţele judecătoreşti 
au dreptul de a anula actele ad
ministrative de autoritate ilegale 
s-a dovedit foarte utilă. Cea mai 
bună dovadă în acest sens o 
constituie faptul că, atunci cînd , 
legea contenciosului administra
tiv din 1925 a extins aria aces
tor' excepţii, prcvăzlnd că actele 
de i; autoritate ale preşedinţilor 
corpurilor legiuitoare nu sînt su- ,

puse controlului justiţiei, noua 
regulă a fost decretată neconsti- 
tuţionaiă de Curtea de Casaţie 
în secţiuni unite.

Cum este reglementată proble
ma contenciosului administrativ 
Jn Proiectul noii Constituţii ?

In primul rînd, garanţia că 
persoanele vătămate în drepturi
le lor se vor putea adresa instan
ţelor judecătoreşti pentru a ob 
ţine : anularea actelor ad-

- ministrative de autoritate şi 
de gestiune s-a volatilizat 
complet. In locul acestei garanţii, 
care în perioada de aplicare a 
Constituţiei din 1923 a prilejuit 
formarea unei practici judecăto
reşti care a asigurat o efectivă 
eradicare a abuzurilor adminis
trative şi de care poporul nostru 
poate fi  mîndru art. 47 al Pro
iectului de Constituţie se măr
gineşte să stabilească în termeni 
cu totul generali că persoana vă
tămată intr-un drept al său de
o autoritate publică, printr-un 
act adm inistrativ sau prin neso- 
iuţionarea in termen legal al u- 
nei cereri, este îrdreptăţită să 
obţină recunoaşterea dreptului 
pretins, anularea actului şi re
pararea pagubei, dar se fereşte 
sâ precizeze, că {atribuţia dc a a- 
nula respectivele acte şi de a 
acorda despăgubiri aparţine jus
tiţiei. O prim ă garanţie dală de 
Constituţia din 1923 cetăţenilor 
Sn vederea soluţionării cu depli
nă obiectivitate a litigiilor lor 
cu organele administraţiei de stat 
dispare dintrodată.

în  al doilea rînd, prin faptul 
câ Proicctul de Constituţie pre
vede că legea organică este che
mată să stabilească condiţiile şi 
lim itele exercitării acestui drept, 
aceasta devine liberă să multi
plice la infinit ipotezele în care

actele administrative sînt sustra
se oricărui control de legalitate. 
Este vorba de un grav pericol, 
care nu este pur imaginar. Cea 
mai bună dovadg că este aşa este 
faptul că noua lege a contencio
sului administrativ, adoptată în 
cursul anului 1991, a exceptat 
de la controlul judecătoresc al 
legalităţii actele administrative 
de autoritate şi de gestiune ale 
organelor de conducere din ca
drul Parlamentului, deşi sub im
periul Constituţiei din 1923, o  ex
cepţie asemănătoare, dar mai pu
ţin largă, a fost declarată necon- 
stituţională de Curtea de Casa
ţie în secţiuni unite. Culmea es
te că noua lege a contenciosului 
administrativ a prevăzut în mod 
categoric că nu pot fi atacate în 
justiţie „actele de gestiune să- 
vîrşite de stat, Sn calitate de per
soană juridică şi pentru adminis
trarea patrimoniului său“. Cu 
alte cuvinte, actele de gestiune 
ale organelor administraţiei de 
stat, cum sint, bunăoară, con- 

. tractele de vînzare-cumpărare, dc 
închiriere etc. încheiate cu di
verşi particulari, cu privire îa 
care nici un moment după 1866 
(nici măcar în timpul dictaturii 
ceauşiste) instanţelor judecăto
reşti nu li s-a contestat com pe
tenţa de a le verifica legalita
tea, astăzi, dacă am lua în se
rios textul în materie al legii 
contenciosului administrativ (ceea 
ce nici un moment instanţele ju 
decătoreşti nu vor putea să facă) 
ar fi sustrase unui asemenea con
trol.

Iată cum  şi reglementarea de 
către Proiectul noii Constituţii a 
instituţiei contenciosului admi
nistrativ reprezintă un pas îna
poi faţă de prevederile Consti
tuţiei din 1923.

PE SCURT •  PE SCURT •  PE SCURT •
a f u m a t o r i a  d i n  i*o d

Butyka Ştefan (str. Ciocîrliei nr. 
8) şi-a amplasat afumatoria ta
man în podul casei. Datorită fo 
cului deschis şi unei . clipe de 
neatenţie, acoperişul casei a luat 
foc. Pompierii au intervenit 
prompt, .au salvat bunuri în va
loare de 500.000 lei, pierderile 
fiind evaluate la 90.000 lei.

ARO IN FLĂCĂRI

Ce înseamnă^ să nii-ţi verifici 
instalaţia electrică de la propria 
maşină? înseamnă să păţeşti 
ceea ce a păţit Urziceanu Ioan 
din Sibiu. A  venit la Cluj, iar 
pe Bulevardul 22 -Decembrie ma
şina a luat foc. Supunînd elec
tromotorul la solicitări, a reuşit 
să facă scrum bunătatea de ARO.

MOTOCICLETA ADUCATOARK 
DE FOC

Cineva (autor necunoscut) a 
furat o  motocicletă. S-a plimbat 
ce s-a plimbat, a ajuns. în Cîm
pia Turzii şi, pentru a  şterge ur

mele, i-a dat foc. . Un cetăţean 
s-a trezit în foiul nopţii că-i ar
de pervazul, perdeaua, tocurile 
de la  geam. Piromanul va trebui 
să dea totuşi socoteală!

STATISTICA

De la începutul anului, pom 
pierii militari au salvat bunuri 
în .valoare de 83.360.000 lei, inter
venind şi în alte judeţe unde au 
salvat de pîrjol bunuri în valoa
re de 2,4 milioane , lei.'C ifrele se 
referă la avutul particular. In 
ceea ce priveşte avutul public, 
compania de la Cluj a salvat bu
nuri în valoare de peste 3,3 mi
lioane lei.

Se precizează câ o  mare par
te din  incendiile din acest ari 
s-au produs la mijloacele de 
transport (8 cazuri la particulari 
şi tot 8 la avutul public). Cau
zele cele mai frecvente se înre
gistrează la instalaţiile electrice 
defecte,’ scurgeri de substanţe in
flam abile şi defecţiuni tehnice. 
Nu putem ignora focul deschis 
(au ars importante suprafeţe de 
păduri), fumatul şi, nu în ulti- 

•mul rînd, acţiunile intenţionate.

Tablă neagră t a t ă  de hoţi de aceeaşi... culoare
Gavriş Alexandru este pensio

nar. In Ioc să-şi vadă liniştit de 
bătrîneţe s-a apucat de furt. 
Ceea ce este şi mai trist, ca să 
nu spunem condamnabil, şi i-a 
alăturat întru necinste şi pe cei 
doi feciori ai săi: Alexandru şi 
Emil. Că Şi aşa riu munceau ni
căieri. De mîncare şi îmbrăcă
minte insă aveau nevoie. De un
de atita belşug dintr-o strîmto- 
rată pensioară?

Ca să fie mai siguri câ nu vor 
da greş,- şi-au „com pletat" echi
pa cu încă doi indivizi care nu 
ştiau . ce-i munca: Rostaş Anton 
şi Szilaghy Gheorghe. Cum lo
cuiau Sn vecinătatea. Societăţii 
Comerciale „Turdeana" S.A. Tur
da, din lipsă de altă ocupaţie, 
mai aruncau ochii în . . .  ogradă 
societăţii Nu le-a fost greu să-şi 
dea .seama că stivele de diferite 
materiale aflate pe ici, pe colo 
nu prea sint păzite de acei care, 
acum mai bine plătiţi, au rămas 
cu acelaşi nărav: vin obosiţi de 
acasă ca să s e . . .  odihnească la 
serviciu!

într-o anume zi, cei cinci au... 
ochit cîteva stive cu tablă nea
gră. Ca să vezi cum  culoarea 
Ia .. culoare trage! Doar în 
curtea societăţii mai erau şi alte

PREŢURILE UNOR PRODUSE 
AGROALIM ENTARE fN PIAŢA 

„M . VITEAZU L"
Miercuri, 11 septembrie, la 

sectorul particular se practicau 
următoarele preturi: ceapă (albă 
şi roşie) —  30 de lei kg, gogo- 
şari 40, 50, 60 dc lei kg, ardei 
gras — 35, 40 de lei kg, conopi
dă — 50 dc lei kg, dovlccei —
10 lei kg, roşii —  30, 35, 40 dc 
lei kg, varză albă —  12 lei kg, 
varză. roşie —  20 de lei kg, us
turoi — 120, 150 de lei kg, vine
te —  40 de lei kg, m orcovi —  15 
lei kg, fasole verde —  25 de lei 
kg, fasole boabe —  70 de lei kg, 
cartofi — 30 de lei kg, gogonele
— 25 de Ici kg. Perele se vin-

materiale. Cij-au sustras într-o 
seară, a doua zi" s-a dus' p e . . . 
băutură Cind s-au obosit să tot 
care, pe braţe, tablă neagră, u- 
nuia dintre ei i-a venit ideea: 
ce fraieri sîntem! Cărăm cu bra
ţele şi eu am , . .  căruţă. E şi mai 
uşor şi mai eficient.

Au cărat din avutul altora şi 
cu căruţa. Că nimeni nu le-a a-

> vut treaba. Noroc că, de la o  
vreme, poliţia s-a întrebat: de 
unde atîtea chefuri dintr-o pen
sie mai mult decit modestă? Nu 
a trebuit să treacă multe zile 
pînă ce tînărul lt. Mircea Giur
giu, în urma unor investigaţii- 
temeinice, a găsit şi răspunsul: 
chefurile repetate ale celor cinci 
er.au „onorate11 din cei peste
35.000 lei rezultaţi din tabla 
neagră furată şi valorificată i pe 
la diferiţi chilipirgii de ocazie.

Poliţia, pînă la urmă, a recu
perat paguba. Celor cinci hoţi 
le-au fost întocmite dosare pen
tru furt din avutul public. Mai 
rămîne totuşi o  întrebare: cei 
care sînt bine plătiţi să facă pa
ză şi nu o  fac, vor rămîne ne
pedepsiţi? A r  fi o  mare nedrep
tate! ,

Ion CORDOŞ '
3C.1CI.X3CO:

deau cu 20, 25 de lei kg, prune
le — cu 25 de lei kg, merele —  
cu 20, 25, 30 de lei kg, căpşunii
— cu 50 de lei kg, pepenele ver
de —  cu  8, 10 lei kg. Telemeaua 
s-a m ajorat la 200 de lei kg, ur
da costă 100 de lei kg, laptele
—  18 lei litrul, smîntînă —  100 
de lei kg. brînza de vaci —  60 
de lei kg, caşul dc oaie — 150 
de lei kg, slănina — 100.de lei 
kg. Gostatul se prezenta foarte 
bine, avind în vînzare castrave
ciori cu 65 de lei kg, varză — 
cu 12 lei kg, ardei — cu 30 de 
lei kg, piersici •— cu 25 de Ici 
kg, struguri —  cu 45 dc lei kfc 
I.L.F. avea marfă învechită f  
mai scumpă decît la pariimă/Mt
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' * Cca mai caldă îmbrăţişare 
urarea dc sănătate, fericire şi 

„La mulţi ani", dragului nostru" 
nepoţel' VLADUŢ. la împlinirea 
virstei de trei anişori. ■ Bunicii 
din Baciu. (11633)

— V .IN Z Â R l—  
■.CUM PĂRĂRI.

• Vînd Dacia 1300, preţ con- ' 
venabil. Telefon 953/1-10-35. 
(1230G)

• Vînd: geam spate (parbriz)
B.M.W. 520, canapea, aragaz cu
3 ochiuri, stare bună. *Str. Bor- 
hanci nr. 62, ap. 44. (12303)

v  • Vînd Dacia Break, cu caro
serie nouă şi "multe piese pentru 

Volkswagen Golf. Telefon 17-10-05. 
(11032) \  ■ •

• Vînd Dacia 1300, accidentată. 
Informaţii: la telefon 14-08-66. 
(11659)

• Vînd CEC Dacia 1300 (ia
nuarie ’88). Telefon '15-43-57. 
(12256) \

• Vînd caroserie nouă Dacia 
1300, în lei sau forinţi.' Telefon
16-48-60. (12252)

• Vînd Dacia 1300. Angajez 
tinichigii; auto. .Telefon 11-48-14.
(12279) ' - '
' • De vînzare Renault 18, ac

cidentat fată dreapta. Telefon
11-24-92. (12273)

• Vind Mercedes transportor. 
Telefon 13-50-12. (12272)

• Vînd CEC autoturism (iu lie ' 
1989). Telefon 13-57-64. (12270-A)

• De vînzare Dacia 1300. In
form aţii: telefon 18-33-07 după 
masă, (11634)-

• Vînd Dacia 1300. Informaţii: 
la telefon J l-89-16. (11635)

• Vînd "CEG Dacia • 1300, în 
scriere 1989 (70.000 lei). Cer
85.000. Telefon 15-51-00. (11665)

• Cumpăr caroserie ■ Citroen 
GSA Club 1981 sau lunetă. Cum
păr bloc motor Dacia 1300. T e
lefon 12-32-74. (11655) , '

•' Cumpăr urgent garsonieră 
stâre corespunzătoare, zonă liniş- - 
tită. Oferte: telefon, 14-04-81. 
(12259)

• Cumpăr mărci. Telefon 
‘16-04-30, după ora 15! (12271)

• Gumpăr cazan baie din ara
mă. Telefon 15-17-58, după ora
19. (12285) .

• Cumpăr cursul de fizică 
LandaUj exclusiv voi. V, limbile 
română, engleză', franceză. Tele
fon 11-70-98, orele 16—20.
(11574-A) ■

• Cumpăr video player nou şi 
valută. Vînd Talbot Horizont 
Mod, 81. Telefon 13-09-89. (11661)

• Vînd televizoare color. Intre 
orele 17—21. telefon 16-91-20. 
(12206)

• Vind TV color „Selena” în 
garanţ’e şi aparat foto „Zenit
11 , nou. Telefon 18-09-677(12258)

• Vînd TV Diamant -210. Te- . 
lefon ’ 18-34-42, orele 18—21. 
(12294)

• Vînd, Ia.preţ avantajos,- TV 
color nou, cu garanţie de un an 
Rowachol şi -  f în. Telefon
13-90-61. (11633-A)

• _ Vind televizor color stare 
bună de funcţionare. Telefon
15-30-21. (12231)

• Vînd teren pentru construc-
i ’ X ‘îVana niur>te. Informaţii: 
w  Gilăll, Principală 14 /A . (12268)

^O-OOt) pentru preluare 
contract ICISAL 2 camere, Gri- 
gorcscu. Telefon 17=16-75. (12111)

* . .Y f nĉ  cas‘< proprietate, cu 
gradina, în str. Cometei nr. 38/F. 
V*3 P0<̂ 0 vedea duminică, 15 sep- 
tţ-rnhne 1991, între orole 16—19. 
(UG53)

• V înd: garnitură mobilă „Bo
bi tna“ şi mobilă stil pentru hol 
(canapea, fotolii, măsuţă). Tele
fon 13-14-54.; .12299)

• Vîrid dormitor Luxor şi m a
şină de spălat automată.' Infor
maţii: la telefon 18-49-95, între 
orele. 17—21. (12275)

• Vînd colţar cameră zi. Te
lefon 12-38-56. (12292) . , . .

. .  • De vînzare:"pât copil cu ser
tare, aparat sudură oxiacetilenă> 
Pegas «rie damă. • Str. Mureşului 
nr. 26. (11647)

• De vînzare cărucior copil, la 
preţ avantajos. Telefon 16-41-81." 
(12266-A) . ■/ ’ -
. • De vînzare: cărucior s p o r t ; 
de copii, pătuţ, poie. Telefon
18-31-11, toată ziua. (12298)

• Vînd pătuţ cu două sertare. 
M uncitorilor (Pata) 16/20, după 
ora 1.9, telefon 14-93-36. (11651)

• Vînd frig ider/stare bună. 
Str! Byron nr. 6 /A , ap. 39.
(12293) .. ; ' ; T

• Vînd maşină de cusut şi ; 
su rfila t. „Triplok". Telefon'

; .16-95-37, după ora 19. (12296)
• Vînd: motoraş electric, cu 

reostat nou, maşină de cusut e- 
lectrică orgă de , lumini profe
sionistă şi stopuri de maşină. Te
lefon, 1G-15--01. (11639)

• Vînd: bulbi de lalele, sto- 
loni d c ' căpşuni permanenţi. - ş1 
ghivece • de plastic diametrul 10 
mm. Str. Dumbrava Roşie nr. 4, 
orele 8— 12. (11523)

• Vînd Oltcit Club alb, de 3 
ani, 25.000 km. Telefon 17-90-80, 
între orele 18—20. (12363)

• Vînd CEC Dacia, cîştigător, 
ridicabil" imediat. Cluj, telefon
12-11-18, după ora 16. (12364)

• Vînd Oltcit. club franţuzesc, 
fabricat 1986 (16.000 km). ’-Aghi- 
reş fabrici, nr. 202, Giotoi.
(12361)

• Vînd Dacia Break, fabrica
ţie decembrie 1988. Adresa: str. 
Ciobanului nr. 6, bloc O 3, e - 
taj V, ap. 82, după ora 17.
(12352)

• Vînd Renault - 16. Telefon 
11-38-46. (12345) '

• închiriem'apartament 2 ca
mere, bucătărie, baie. telefon, în

. vilă, cartierul Andrei Mureşianu. 
Plata în valută, Informaţii: te
lefon 15-94-47; 14-69-92, după 
ora 20. (12379)

• Dau în .chirie garsonieră 
confort I, cu telefon, mobilată 
sau nemobilată cu plata în valu
tă. Str, Cîmpului ,— telefon
17-74-36, (12414) .

• Caut apartament cu telefon, 
zonă convenabilă. Telefon
16-27-75.. (12278)

• Caut de închiriat garsonieră 
mobilată. Telefon 13-80-34.
(12280) _ .'

• Dau în chirie apartament 3 
camere, nemobilat, eu telefon, în ’ 
Hănăstur-Nord, pe valuta. ' Te
lefon 11-08-33. (12310)

CERERI SI OFERTE 
DE SERVICIU

• Inginer Onorîca Moldovan
— Zalău, str. T. Vladimirescu 
Bl. P—̂ 65, ap. 6, tratez can
cerul (chiar şi cel în metasta
ză) în 12 o r e  de tratament 
cu BIOENERGIE — costul 150 
lei/oră . (100)

• Cursuri de limba engleză şi 
germană încep în centru pentru 
copiii preşcolari şi ai .claselor 
primare. Telefon 11-37-14, după 
ora 17. (11657)

• Schimb locuinţă Turda, ul
tracentral, 2 camere şi depen
dinţe, cu, o cameră şi dependin
ţe zona centrală Cluj-Napocai. 
Oferte: Cluj-Napoca, telefon 
11-34-02 orele 19—21. (11658)

• Schimb apartament 2 ca
mere, proprietate, ultracentral, 
Baia Mare, cu similar Cluj. Te
lefon 14-51-75. (12257) .' ,

• Schimb garsonieră confort
I. Cer apartament 2—3 camere. 
Plătesc diferenţa. , Telefon
16-41-31. (12266)

• Schimb 4 camere, proprieta
re. Zorilor, cu 2 apartamente. Te
lefon 12-31-68. (12302) .

JESS

r • Atelierul de reparaţii ma
şini de cusut, din str. Paris 65, 
s-a mutat pe str. 30 Decembrie
4 (Memorandumului). (11G40)

• Caut femeie îngrijire copil, 
cartier Andrei Mureşanu. Tele
fon 14-17-75. (12378)

• Curs ele înnot, apa încălzită 
23—27 grade. Telefon 18-34-95. 
(12341)

• fcaut, pentru închiriat, a- 
partaincrit cu telefon .(prefe
rabil 3 camere, cartier Zori
lor, centru) pe termen lung, 
pe lei sau nc valută. Infor
maţii: telefon 13-47.11. 
(12:157) -

• Găsit chei seif, zona IRA. 
Telefon 11-61-01, int. 278. (11592)
_ • Preoup Vasile, pierdut car

net de credit, eliberat de coope
rativa de credit Iclod, II declar 
nul. (12351) .

• Pierdut carnet. GEC, seria 
695951 — 696000, cu limită de 
sumă. îl declar nul. (12283)

«&QMEMQRÂRL
• Dau în chirie apartament 

ultrafinisat, mobilat, Mănăştur,
. zona- Flora, cu telefon, frigider, 

parcare, pe termen lung, plata 
ln valută. Telefon 15-17-88, ore
lo 8—12 şi 17—21. (10.397)

• închiriez apartament 3 ' ca
mere Mărăşti, cu telefon. Tele- ' 
fon 14-32-13, după ora 16. (11584)

• închiriez apartament cu 2 
camere telefon. Ger 50 dolari. In
formaţii: telefon 16-21-89.(12248)

• închiriez, pe valută sau lei, 
apartament 2 camcre. Telefon
18-34-63. (12231)

• Caut, spre închiriere, apar
tament trei camere, mobilat, cu 
telefon, garaj (ln avantaj zona 
ccntrală). Zilnic între orele 7— .
13, telefon 13-20-30. (12253)

• închiriez apartament 2 ca
mere, mobilat, telefon. Relaţii:
17-42-12. (11656)

• închiriez rochii mireasă, im
port. Telefon 18-10-20. (12267)

a  C u  profund regret anunţăm 
m oartea fulgerătoare a consilie
rului IOAN COJOCNEAN. Con
doleanţe lam iliei. Din partea Con
siliului parohial al Bisericii o r 
todoxe Mănăştur I. (11642)

9  Anunţăm, cu durere in su
flete, plecarea dintre- noi a ace

luia carc a fost IOAN 
COJOCNEAN (NAŞA), om de a- 
leasă omenie. Sintem alături de 
cei îndoliaţi. Asociaţia „Fiii vechi 
ai Mănăşturului". (11611)

9  La 2 ani dc la despărţirea 
tragică ţi nedreaptă, să închinăm
o clipă In m em oria iubitului nos
tru sof şi tata NICU HOSSU. A 
luat cu el toate speranţele şl 
bucuriile noastre, lăsîndu-ne o  
tristeţe am afă şl un dor sfîţie- 
tor. Dumnezeu să-l odiDnească 
in pace. Soţia Vali copiii Anca 
şl MIhal, (13107)

-~y0  O rugăciune, o floare şl • 
lacrim ă fierbinte pe m orm intul 
dragului nostru tatS, socru  şl 
bunic KOMULUS VADEAN, la XS 
ani de la deces. Fiul M ircea, n o 
ra  M aricica şl nepoţii Romana, 
M ircea şi Scrgiu. (11548)

•  Cu profundă durere anun 
făm  îm plinirea unul an de la 
despărţirea de dragul nostru soţ 
tată, socru şi bunic VASILE 

HODOR. com em orarea va avea 
Ioc ia  ziua de ÎS septembrie, ora 
13, la biserica Minoriţllor, B -dul 
E roilor. Familia îndurerată. 
(12197)

•  Păstrăm vie în iulmi im agi
nea scum pului nostru soţ şi ta- 
fă  PETRICÂ MARCU, acum. 1* 
îm plinirea a 8 ani de cînd ne-a 
părăsit pentru totdeauna. Nuţi şi 
Dana. (llGSO) . .

# : Sintem alături de- colegul 
nostru Copaciu Roman la m area 
durere pricinuită de .pierderea 
tatălui drag. Sincere condoleanţe. 
Colectivul Clinicii U rologice. 
(11663)

•  Sintem alături de colega 
noastră luliana Foalea în grea
ua încercare pricinuită de p ier
derea m am ei dragi. Colegii de la 
export „C lu jana". (12263)

•  Sincere condoleanţe colegului 
Ion  Cojocneanu prin pierderea 
iubitului său tată. S.M.F.O. „T e 
rapia". (13301)

0  Ne alăturăm familiei în m a
rea durere pricinuită de trecerea 
in nefiinţă a celui care a fost 
locatarul nostru, prof. TRAIAN 
GHIURUŢAN. Sincere condolean
ţe. Asociaţia de locatari, b lo c  R. 
ÎS, str. Peana nr. 5. (12248)

•  Sincere condoleanţe şi În
treaga noastră compasiune fam , 
Ţigănaş pentru pierderea mamei 
şi soacrei dragi. Colegii din com 
partimentul CTC — Laborator 
T.C. Ing. (12276)

► A dincă compasiune colegei 
noastre Pia Pavel pentru dure
roasa pierdere prin trecerea în 
nefiinţă a dragei sale m ame. 
Transmitem familiei îndurerate 
sincere condoleanţe. Colegii din 
laboratorul Clinicii Medicala I. 
(11660) .

I Mulţumim, din inimă, tutu
ror celor care ne-au împărtăşit 
durerea la despărţirea de cea 
care a fost mult iubita noastră 
m am ă NASTASIA CAMPEANU 

(CIIIRA). Familia îndurerată. 
(12311) ' ■

)  Sincere condoleanţe şi sin
tem  alături dc familia con f. dr. 
A lexandru Rotaru în durerea p ri
cinuită de pierderea mamei dragi. 
Fam. d r . , Cristian Hurubeanu. 
(12301)

l Sfinţirea mormîntului scum 
pei m ele soţii SEBENI RAFILA 

von» organiza ia cimitirul Mă
năştur, în 14 septembrie, ora 14. 
Cei care au iubit-o sint invitaţi. 
Soţul Ianoş. (12282)

9  Cu adîncă durere anunţăm 
încetarea din viaţă a dragei 
noastre mame, soacre şi bunici 
ANA NISTOR, învăţătoare pen
sionară, in vîrstă de 78 ani. In- 
m orm intarea ’ are ioc vineri, 13 
septem brie 1991, in oraşul Sebeş. 
M arcela, Toma şi Radu. (12350)

•  Cu tristeţe în suflet anun
ţăm^ încetarea din viaţă, după o 
scurtă şi grea suferii! j‘.i, a iu
bitului nostru tată, socru şi bu 
nic COSTAN BLAJAN. Iniaor- 
mîntarea are loc azi, jo i, 12 sep
tembrie 1991, ora 13, în satul 
Piglişa. Familia îndoliată.
(12347)

9  Cu inima zdrobită de dure
re anunţăm încetarea din viată 
a scum pului soţ SEBE ATTILA, 
în virstă de 50 ani, la data dc
8 septem brie 1991. tnm orm inta- 
rea va avea loc, din capela C i
mitirului Central, la data de 13 
septem brie, ora 13. Nu te vom  
uita niciodată. Soţia Ilonka, ‘ c o 
piii Ildiko, Atti, Marika, Csabl. 
(12342)

#  Cu inimile zdrobite de dure
re anunţ încetarea din viaţă a 
scum pei m ele mame, care a fost 
ONIŢA TOŞA, din comuna D cde- 
clu. D orm i in pace, suflet blind. 
Fiul Ioan cu soţia Maria. (12338)

(  Colectivul D .P. cu  plată Tur
da regretă dispariţia prematusâ a 
distinsei colege şl colaboratoare 
dr. VIORELA CULEA, m edic g i
necolog. (12363) , ,

0  Sintem alături de naşii noş
tri Gloria şi Şerba» Ţigănaş l*  
despărfirea de iubita lor mamă 
ELISABETA Dr. PLOSCA. Gabi 
şi Sorin Pirvulescu. (12360)

^  Pios om agiu d -nei ELISÂ* 
BETA dr. PLOSCA la  trecerea 
în nefiinţă. H vom  păstra m ereu 
o  caldă am intire. Familia iug- 
Beşa. (15360-A)

•  Sîntem alături de colega 
noastră Maria P op  în durerea 
pricinuită de pierderea m amei 
dragi, Colegii de la Şcoala ge
nerală ÎS, C luj-N apoca. (12358)

ţ  Cu alese sentimente de com 
pasiune ne alăturăm durerii ve
cinilor noştri, fam . Rotaru Ioan 
şl Alexandru, cu prilejul dece
sului m am ei dragi. Familiile Lun
gii, Mătlărăşan, Cosma. (12353) .

0  Conducerea Societăţii cornet- 
ciale „N apoch im " S A . Cluj»Na* 
poca este alături de d-na /A ut 
Chira, contabil şef, în m area d u 
rere cauzată de decesul tatălui 
drag. Transm ite pe această ca

le, familiei sincere condoleanţe. 
(12319) '

*  Sintem alături de d-na con
tabil şef Ani Chira in marea , du
rere pricinuită de decesul talălut 
drag. Colegii TESA de la . S o - j 
cietatea com ercială „Napochiin' 
S.A. (13348)

^  Sintem alături de d-na Chira 
Ana, contabil şe f la „N apochim * 
în durerea pricinuită de m oar
tea tatălui său drag. Comparti
mentul financiar-contabilitate de 
la Societatea com ercială „N apo- 
chim " S.A. C luj-N apoca. (12346)

0  Profund îndureraţi anunţăm 
trecerea în eternitate a iubitei 

noastre dr. PATRUBANY 
MIKLOSNE născ. dr. OSVATH 

M AlîGIT. Înhumarea va avea loc 
azi 12 septem brie 1991 ora 11 in 
cimitirul Central. Familia îndolia
tă. (12404)

t Cu durere în suflet anunţăm 
moartea fulgerătoare a vecinului 

nostru prof. IO AN , BUDIŞAN. 
Sinccre condoleanţe fam iliei în 
doliate. Asociaţia de locatari din 
Aicea Azuga nr. 7. (12337)'

0  Cu inim ile zdrobite de dure
re anunţăm încetarea fulgerătoa
re din viaţă a scum pului nostru 

soţ, tată, socru şi bunic 
ANDREI SZABO, pensionar I.A.S. 
Inmormintarea v in eri. 13 septem
brie ora 14 de Ia capela I a « i -  
mitiruliii Central. Familia Îndoli
ată. (12396) '  '

#  Se împlineşte un an de cînd. 
pe ziua de 12 septem brie 1990 un 
fapt cutremurător s-a  întunplat: 
MIHAELA BURCA (MELA) la 
cei 18 ani a plecat unde ii era 
destinul. Să ne rugăm pentru 
sufletul ci curat şi o  floare pe 
m orm înt. Com em orarea duminică 
15 septembrie 1991 la Biscrica Or
todoxă dia Someşeni. Doina M o
canii, Andreea B u rci. (12386)

1 Dragii MELA, azi cînd se 
împlineşte un an de cînd nu mai 
eşti cii noi, îţi aducem  ofranda 
gindurilor noastre păstrîndu-ţi vie 
amintirea. Primeşte dar, o floa
re şi o lacrimă de la ’ cei care 
nu te vor uita niciodată. Nikos 
şi Dana. (12325)

► .Sîntem alături de tine Vasile 
Mureşan în marea durere prici
nuită dc m oartea tatălui tău 
drag. Co legii de serviciu I.R.E.C. 
(12376)

#  Condoleanţcle noastre fam iliei 
greu Încercate de m oartea tragică a  
colocatarului nostru, cel care a  
fost IOAN BO ItŢO ş. Asociaţia lo ca 
tarilor din blocul D. 1, str. A lbinll 
nr. 99. (12308)

a  Sintem alături de cei îndoliaţi 
la dispariţia celui care a fost b u 
nul nostru prieten col. (r) SZABO 
EUGEN. Sincere condoleanţe fam ili
ei. Fam. Pogăcean. (11618)

•  Sîntem alături do Pia Vucartu 
şi familie in marea durere pricinu
ită de trecerea ln nefiinţă a celu i 
care le-a fost tată drag, socru şl 
scump bunic. Colocatarii. (11651)
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